

## MarTech в фармацевтике: оптимизация технологий



#### Введение

MarTech (Marketing Technology) представляет собой совокупность технологий, которые помогают оптимизировать маркетинговые процессы. В фармацевтике и здравоохранении России это особенно важно, учитывая строгие регуляторные нормы, растущие ожидания пациентов и необходимость персонализированных кампаний. Цифровизация отрасли и внедрение MarTech становятся ключевыми драйверами её развития.

Согласно данным MarketsandMarkets, глобальный рынок MarTech к 2030 году достигнет 296,88 млрд долларов, демонстрируя ежегодный рост на 11%. В России фармацевтический рынок также активно растет: в 2023 году его объем составил 2,6 трлн рублей, и прогнозируется дальнейшее увеличение (Statista).

Эта статья посвящена строительству и оптимизации MarTech-стеков для российских фармацевтических компаний. Мы рассмотрим лучшие инструменты, примеры успешных кейсов, стратегии оптимизации и прогнозы на будущее, чтобы помочь компаниям эффективно внедрять технологии и адаптироваться к вызовам.

## Что такое MarTech-стек и его значение для фармацевтики

#### Определение MarTech-стека

MarTech-стек — это совокупность интегрированных технологий и инструментов, которые используются для автоматизации, анализа и персонализации маркетинга. В фармацевтике он играет ключевую роль, помогая компаниям управлять данными пациентов, соблюдать регуляторные требования и строить эффективные коммуникации.

#### Важность MarTech для фармацевтики России

В российской фармацевтической отрасли внедрение MarTech помогает решать следующие задачи:

- **Соблюдение регуляций:** Компании должны учитывать строгие требования, такие как Федеральный закон № 38-Ф3 "О рекламе" и закон о персональных данных.
- Персонализация: MarTech позволяет адаптировать маркетинговые

кампании к индивидуальным потребностям пациентов.

• **Конкуренция:** В условиях импортозамещения и роста локального производства MarTech помогает повышать эффективность продвижения.

#### Примеры применения

- Персонализированные кампании: Использование данных из электронных медицинских карт (EHR) для создания targeted маркетинговых стратегий.
- Оптимизация коммуникаций: Интеграция CRM для управления взаимоотношениями с врачами и пациентами.

### Ключевые компоненты MarTech-стека CRM-системы

CRM-системы, такие как Bitrix24, позволяют управлять взаимоотношениями с клиентами, включая врачей и пациентов. Они помогают автоматизировать взаимодействие, отслеживать коммуникации и обеспечивать соблюдение регуляторных норм.

#### Автоматизация маркетинга

Инструменты автоматизации, такие как email-рассылки, упрощают проведение масштабных кампаний и обеспечивают их соответствие законодательным требованиям.

#### Аналитика данных

Big Data и предиктивная аналитика играют важную роль в анализе поведения пациентов и эффективности маркетинговых кампаний.

#### **Customer Data Platform (CDP)**

CDP объединяет данные из различных источников для персонализации маркетинга. Это особенно полезно для фармацевтических компаний, работающих с большими массивами данных.

#### Социальные медиа и контент-менеджмент

Платформы для управления контентом помогают создавать образовательные

martechnews.ru Страница 3 из 6

материалы о здоровье и привлекать пациентов через социальные сети.

### Построение MarTech-стека Шаг 1: Определение целей

Перед внедрением технологий компании должны четко определить свои цели, такие как повышение вовлеченности пациентов, оптимизация коммуникаций с врачами или увеличение ROI.

#### Шаг 2: Выбор инструментов

Важно выбирать инструменты, которые соответствуют специфике фармацевтической отрасли. Например, платформы с функциями анализа больших данных и интеграции с медицинскими системами.

#### Шаг 3: Интеграция и тестирование

Использование API для интеграции технологий и тщательное тестирование на соответствие регуляторным требованиям — обязательные этапы.

#### Шаг 4: Оптимизация

Регулярный аудит эффективности MarTech-стека позволяет выявлять слабые места и вносить необходимые изменения для повышения ROI.

## Успешные кейсы внедрения MarTech Кейс 1: "Фармстандарт"

"Фармстандарт" внедрил CRM Bitrix24 и аналитику Yandex. Metrica для персонализации email-кампаний. Это позволило увеличить вовлеченность пациентов на 25% и обеспечить соблюдение регуляций.

#### Кейс 2: "Р-Фарм"

"Р-Фарм" использовал CDP для объединения данных и проведения targeted кампаний по онкологическим препаратам. ROI вырос на 30%, что подтверждает эффективность подхода.

martechnews.ru Страница 4 из 6

#### Кейс 3: Московские клиники

Клиники Москвы внедрили MarTech для онлайн-консультаций, используя локальные платформы и инструменты аналитики. Рост онлайн-консультаций составил 40%.

# Обзоры инструментов Bitrix24

Российская CRM-платформа, идеально подходящая для фармацевтики. Обеспечивает автоматизацию и интеграцию с медицинскими системами.

#### Yandex.Metrica

Инструмент для анализа трафика и поведения пользователей на фармацевтических сайтах. Поддерживает интеграцию с AI для предиктивной аналитики.

#### Salesforce Health Cloud

Глобальная платформа для управления данными о пациентах. Подходит для крупных фармацевтических компаний с международным охватом.

#### Лучшие практики

- **Соблюдение регуляций:** Интеграция инструментов с автоматизированной проверкой compliance.
- Персонализация: Использование данных для адаптации кампаний.
- **Интеграция AI:** Внедрение искусственного интеллекта для анализа данных.
- Мониторинг ROI: Постоянное отслеживание метрик эффективности.

#### Прогнозы на будущее

К 2030 году ожидается активное внедрение VR/AR для виртуальных консультаций и blockchain для повышения безопасности данных. Технологии будут продолжать трансформировать фармацевтический маркетинг.

martechnews.ru Страница 5 из 6

#### Заключение

MarTech-стеки становятся необходимостью для фармацевтических компаний России. Они помогают адаптироваться к вызовам рынка, улучшать взаимодействие с пациентами и повышать эффективность кампаний.

martechnews.ru Страница 6 из 6